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THAM LUẬN

 LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, GẮN VỚI XÂY DỰNG CƠ QUAN VỮNG MẠNH TOÀN DIỆN NĂM 2022


                                   Nguyễn Minh Thắng
                                                     Uỷ viên BTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Thành uỷ, 

                                                    Bí thư Đảng uỷ Dân Đảng thành phố Chí Linh 

Kính thưa đồng chí Trần Đức Thắng, Uỷ viên TW Đảng, Bí thư Tỉnh uỷ,


Kính thưa đồng chí Lê Văn Hiệu, Phó bí thư Thường trực Tỉnh uỷ, Trưởng đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Hải Dương,


Kính thưa các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ,

Kính thưa các đồng chí đại biểu tham dự Hội nghị,
 
Hôm nay, tôi rất vui mừng được tham dự Hội nghị triển khai phong trào thi đua xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh năm 2023 do Tỉnh uỷ Hải Dương tổ chức. Trước hết, tôi xin nhất trí cao với các nội dung báo cáo đã trình bày tại hội nghị. Được sự đồng ý của ban tổ chức hội nghị, tôi xin phát biểu tham luận với nội dung: Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ công tác xây dựng đảng, gắn với xây dựng cơ quan vững mạnh toàn diện năm 2022 tại Đảng bộ Dân Đảng thành phố Chí Linh.
Thay mặt cán bộ, đảng viên Đảng bộ Dân Đảng thành phố Chí Linh, tôi xin kính chúc đồng chí Bí thư Tỉnh uỷ, Đồng chí Phó bí thư Thường trực Tỉnh uỷ, các đồng chí Uỷ viên BTV Tỉnh uỷ và toàn thể các đồng chí đại biểu tham dự Hội nghị sức khoẻ, hạnh phúc, thành công!

Kính thưa Hội nghị,

Đảng bộ Dân Đảng thành phố Chí Linh hiện có 57 đồng chí (trong đó 02 đồng chí đảng viên dự bị), sinh hoạt tại 10 chi bộ trực thuộc. Năm 2022 vừa qua, Đảng uỷ đã tiếp tục phát huy tinh thần đoàn kết thống nhất, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ chính trị góp phần xây dựng  cơ quan Dân Đảng đạt nhiều kết quả khá toàn diện. 

Công tác chính trị tư tưởng được đặc biệt coi trọng. Thực hiện tốt việc học tập, nghiên cứu, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, Tỉnh uỷ và Thành uỷ tới cán bộ, đảng viên bằng cả hai hình thức kết hợp trực tiếp và trực tuyến. Tập trung đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin nâng cao chất lượng, hiệu quả các công tác tuyên truyền, thông tin thời sự. Chỉ đạo cán bộ, đảng viên trong đảng bộ chủ động, tích cực đấu tranh phòng, chống thông tin xấu, độc trên không gian mạng, kịp thời tham mưu định hướng tư tưởng và dư luận xã hội. Duy trì nền nếp việc sinh hoạt cấp uỷ, sinh hoạt chi bộ, đảng bộ theo quy chế. Tập thể Đảng uỷ, ban chi uỷ và các chi bộ, cơ quan đoàn kết, thống nhất; thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ và mối quan hệ công tác giữa cấp uỷ với lãnh đạo cơ quan; làm tốt công tác quản lý đảng viên, giúp đỡ đảng viên; giới thiệu Đảng viên tham gia sinh hoạt Đảng tại nơi cư trú theo Quy định 213-QĐ/TW của Bộ Chính trị về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và Nhân dân nơi cư trú. Triển khai hiệu quả Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khoá XII về mạnh học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII, XIII; quy định đảng viên không được làm và các quy nêu gương của cán bộ đảng viên. 
Công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng được triển khai đồng bộ, có hiệu quả. Thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, quy chế dân chủ trong sinh hoạt đảng, sinh hoạt cơ quan. 100% cán bộ, đảng viên thực hiện tốt công tác chuyên môn, tham mưu hiệu quả, kịp thời giúp Thường trực Thành uỷ, Ban Thường vụ Thành uỷ, Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố trong lãnh đạo, chỉ đạo các nhiệm vụ chính trị và sự phát triển của thành phố; thể hiện được trách nhiệm, nhiệt tâm với vị trí công tác được giao; gương mẫu chấp hành các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt nghĩa vụ công dân nơi cư trú. Công tác bồi dưỡng cán bộ, phát triển đảng viên mới được quan tâm. Năm 2022, Đảng bộ tổ chức kết nạp 02 đảng viên mới (hoàn thành trước 3 năm so với chỉ tiêu Đại hội Đảng bộ); chuyển sinh hoạt đảng cho 10 đảng viên, tiếp nhận đến 05 đảng viên đảm bảo đúng quy trình, quy định. Sáng tạo tổ chức mô hình “Ngày Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025” đảm bảo đúng hướng dẫn, nguyên tắc, điều lệ Đảng, đồng thời tiết kiệm thời gian, tạo không khí chính trị tích cực trong cơ quan. 

Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng luôn được Đảng ủy quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo. Năm 2022, Đảng ủy thực hiện tốt cả 02 nhiệm vụ giám sát thường xuyên và giám sát theo chuyên đề, trong đó thực hiện 01 cuộc kiểm tra và 01 cuộc giám sát ở 02 chi bộ. Uỷ ban kiểm tra Đảng ủy thực hiện 01 cuộc kiểm tra và 01 cuộc giám sát ở 02 chi bộ. Công tác kiểm điểm, đánh giá, phân loại đảng viên và tổ chức đảng, gắn với kiểm điểm tập thể lãnh đạo quản lý và cá nhân theo kế hoạch của Tỉnh uỷ, Thành uỷ được thực hiện nghiêm túc, đúng quy định. Đồng thời, Đảng uỷ đã tập trung lãnh đạo và tạo môi trường, điều kiện tốt nhất cho công đoàn, đoàn thanh niên cơ quan tổ chức hoạt động, góp phần nâng cao đời sống tinh thần, vật chất cho cán bộ trong toàn cơ quan.
Kết quả thi đua, năm 2022, Đảng bộ Dân Đảng thành phố Chí Linh có 100% chi bộ đạt hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; 42/56 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ (= 75 %); 14/56 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (= 25%); không có đảng viên hoàn thành và không hoàn thành nhiệm vụ. Đảng bộ Dân Đảng được Tỉnh uỷ tặng bằng khen, 3 Ban xây dựng Đảng được Tỉnh uỷ tặng Bằng khen, Ban Dân vận Tỉnh uỷ, Văn phòng Tỉnh uỷ và cơ quan MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội thành phố được ngành dọc Trung ương và Tỉnh tặng bằng khen và giấy khen; 100% cán bộ, công chức, người lao động đạt danh hiệu lao động tiên tiến, nhiều cá nhân đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở và khen cao. Đến thời điểm này, trong Đảng bộ không có cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống, không có biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hoá trong nội bộ. Những kết quả đó, đã góp phần xây dựng cơ quan vững mạnh toàn diện, đóng góp thành quả quan trọng vào xây dựng Đảng bộ thành phố hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2022.


Để tiếp tục thực hiện hiệu quả phong trào thi đua xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh năm 2023 tại các Đảng bộ cơ quan gắn với xây dựng cơ quan vững mạnh toàn diện, tại hội nghị hôm nay, tôi xin đề xuất một số giải pháp sau:

Thứ nhất, thường xuyên chú trọng công tác chính trị, tư tưởng, đạo đức, văn hoá trong đảng viên, công chức, người lao động cơ quan; kịp thời tổ chức học tập, quán triệt đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, nâng cao nhận thức chính trị, ý thức rèn luyện tu dưỡng phẩm chất đạo đức, lối sống, tinh thần trách nhiệm đối với công việc, tính tiên phong gương mẫu của đảng viên, công chức, người lao động; bám sát chức năng, nhiệm vụ được quy định của cơ quan, đơn vị để lãnh đạo tổ chức thực hiện thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao, góp phần nâng cao chất lượng đảng viên với tinh thần: Mỗi đảng viên cơ quan phải thực sự là người gương mẫu, trách nhiệm, nêu cao tính kỷ luật, kỷ cương công vụ, gần dân, trọng dân để Nhân dân tin yêu và noi theo. Chủ động, tích cực phản bác, đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc, sai trái, thù địch trên không gian mạng, góp phần tham mưu định hướng tư tưởng, dư luận xã hội, tạo sức mạnh đoàn kết thống nhất trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị của cơ quan và địa phương.
Thứ hai, thực hiện nghiêm quy chế làm việc, đồng thời lãnh đạo thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII, XIII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến, tự chuyển hóa” và các quy định nêu gương. Thường xuyên đổi mới, sáng tạo, trong việc xây dựng các chương trình công tác của Đảng bộ, chi bộ, bám sát giải quyết những vấn đề thiết thực, chống hình thức gắn với nâng cao chất lượng công tác chuyên môn. Tích cực đổi mới nội dung và hình thức để nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt chuyên đề phù hợp với loại hình cơ sở đảng.
 Thứ ba, Đảng ủy và các chi uỷ thường xuyên quán triệt và làm tốt công tác kiểm tra, giám sát. Tích cực đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; lãnh đạo thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, các quy định về đạo đức công vụ và văn hóa công sở; đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong điều hành, xử lý công việc. Lãnh đạo, chỉ đạo hoạt động của các đoàn thể đảm bảo theo đúng Điều lệ của các tổ chức đoàn thể; phát động phong trào thi đua yêu nước, xây dựng hình ảnh người cán bộ, công chức, viên chức thời kỳ mới.
Trên đây là tham luận của Đảng bộ Dân Đảng thành phố Chí Linh về “Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ công tác xây dựng đảng, gắn với xây dựng cơ quan vững mạnh toàn diện năm 2022”. Một lần nữa, xin kính chúc đồng chí Bí thư Tỉnh uỷ, Đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ, các đồng chí UVBTV Tỉnh uỷ và các đồng chí mạnh khoẻ, hạnh phúc và nhiều niềm vui mới.

Xin trân trọng cảm ơn! 
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