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CHI BỘ TRƯỜNG THPT THANH MIỆN III

THAM LUẬN
Những thuận lợi, khó khăn và các giải pháp phát triển đảng viên mới
là học sinh trong nhà trường

	Kính thưa các vị đại biểu khách quý!
	Kính thưa toàn thể hội nghị!
Được sự cho phép của hội nghị, rất vinh dự cho tôi hôm nay được tham gia đóng góp ý kiến tham luận về Công tác phát triển đảng là học sinh trong trường THPT.
Trước tiên tôi bày tỏ sự nhất trí cao với các nội dung được trình bày trong Báo cáo tổng kết và những ý kiến tham luận của các đồng chí vừa trình bàytại hội nghị. Xin được bày tỏ sự ngưỡng mộ trước những kết quả đã đạt được trong năm vừa qua và sự trân trọng với những ý kiến tham luận đầy tâm huyết của các đồng chí về tham dự hội nghị.
Kính thưa toàn thể hội nghị!
Phát triển đảng là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong các tổ chức đảng. Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH” đã đặt ra mục tiêu “Phấn đấu đạt tỷ lệ ít nhất 70% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên”. Với lực lượng đoàn viên nòng cốt là học sinh, trường học chính là mảnh đất nhiều tiềm năng để “ươm mầm” những “hạt giống đỏ”.
Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, khẳng định: Thanh niên là rường cột của nước nhà, chủ nhân tương lai của đất nước, là lực lượng xung kích trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hội nhập quốc tế và xây dựng CNXH.
Trong trường học, lực lượng đảng viên mới trong học sinh sẽ là nòng cốt trong các phong trào thi đua. Là tấm gương cho các ĐVTN phấn đấu trong học tập và rèn luyện. Vì vậy, công tác xây dựng đảng, phát triển đảng viên mới, trong đó có đảng viên được phát triển từ học sinh luôn là nhiệm vụ quan trọng.
Với yêu cầu, nhiệm vụ phát triển toàn diện học sinh, đào tạo nguồn nhân lực cho đất nước vừa “hồng”, vừa “chuyên”. Trong những năm qua, nhiệm vụ này luôn được các chi bộ trường THPT quan tâm sâu sắc. Năm học 2020-2021, Chi bộ đã chọn cử 04 HS tham gia và hoàn thành lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng. Tháng 01/2022 Trung tâm Chính trị huyện Thanh Miện đã khai mạc lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng dành cho đối tượng học sinh các trường THPT, TTGDNN-GDTX với tổng số 98 ĐVTN ưu tú được chọn cử tham gia lớp học, trong đó trường THPT Thanh Miện III có 25 ĐVTN ưu tú tham gia bồi dưỡng. Và rất phấn khởi được báo cáo với toàn thể hội nghị, nhân dịp kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5/2022 toàn huyện có 27 đồng chí ĐVTN ưu tú là học sinh các trường THPT, TTGDNN-GDTX trên địa bàn huyện Thanh Miện vinh dự được kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam, bổ sung thêm số lượng, chất lượng và sức trẻ cho Đảng. Tháng 01/2023, Trung tâm Chính trị huyện Thanh Miện tiếp tục mở lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng dành cho đối tượng học sinh các trường THPT, TTGDNN-GDTX, trường THPT Thanh Miện III đã chọn cử có 17 ĐVTN ưu tú tham gia lớp bồi dưỡng.
Qua thực tế cho thấy, công tác phát triển Đảng trong học sinh THPT có những thuận lợi và khó khăn cơ bản sau:
- Những thuận lợi:
+ Sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên và sâu sắc của các cấp ủy đảng; sự phối hợp đồng bộ của các ban, ngành, đoàn thể.
+ Chi bộ triển khai đầy đủ, kịp thời các quy định, hướng dẫn của Đảng về công tác phát triển đảng. Tập thể cán bộ, đảng viên, giáo viên luôn động viên giúp đỡ ĐVTN học sinh về mọi mặt.
+ Đa số ĐVTN có ý thức học tập và rèn luyện tích cực, tham gia nhiệt tình các phong trào thi đua, nhiều ĐVTN đã xác định rõ mục tiêu phấn đấu được đứng trong hàng ngũ của Đảng.
+ Nhiều phụ huynh học sinh quan tâm và động viên, tạo điều kiện cho con em được phấn đấu, có động cơ tích cực để được trở thành đảng viên.
- Những khó khăn:
+ Một số học sinh chưa xác định rõ động cơ phấn đấu vào đảng, một số phụ huynh học sinh chưa thực sự quan tâm đến hướng phấn đấu của học sinh.
+ Sự vào cuộc đôi khi còn chưa thật đồng đều của một số đảng viên, giáo viên trong chi bộ, nhà trường.
+ Một số ĐVTN là học sinh ưu tú đã được cử đi học lớp Bồi dưỡng nhận thức về Đảng; tuy nhiên do tiêu chuẩn về tuổi đời (tại thời điểm chi bộ xét kết nạp, người vào Đảng phải đủ 18 tuổi tính theo tháng), vì vậy những học sinh này không đủ điều kiện kết nạp trong thời gian học tập tại nhà trường.
Để công tác phát triển Đảng trong học sinh ở trường THPT ngày càng thành công hơn nữa tôi xin đề xuất một số giải pháp như sau:
Thứ nhất, đối với các chi, đảng bộ nhà trường, cần: 
- Tiếp tục đưa vấn đề phát triển Đảng trong học sinh vào Nghị quyết và chương trình hành động của Chi bộ. Quá trìnhthực hiện luôn có sự đối chiếu từ nghị quyết với thực tế để điều chỉnh kịp thời. 
- Xây dựng bộ tiêu chí chọn lựa nguồn đối tượng để bồi dưỡng kết nạp.  Nhiệm vụ chính của học sinh ở trường là học tập. Vì vậy, đối tượng học sinh được chọn đưa vào nguồn phát triển đảng phải là những học sinh có quá trình học tập tốt, xếp loại học lực giỏi, hạnh kiểm tốt. Đó phải thực sự là nhân tố được các thầy cô đánh giá cao, được bạn bè tin yêu. Bên cạnh nhiệm vụ học tập, học sinh còn phải tích cực tham gia các hoạt động phong trào của lớp, của trường. Nhiệt tình, năng nổ, xung kích, trách nhiệm là phẩm chất cần có ở những học sinh này.
- Cần làm tốt công tác theo dõi, giúp đỡ, bồi dưỡng: Công tác này tập trung vào một số khâu then chốt như: Phân công đảng viên theo dõi, giúp đỡ, bồi dưỡng; công tác theo dõi, giúp đỡ, bồi dưỡng phải gắn với công tác học tập, hoạt động.
- Thu thập đầy đủ thông tin về hồ sơ lí lịch học sinh. Đây là một khâu quan trọng trong quá trình bồi dưỡng và xét kết nạp đảng viên. Cần hướng dẫn chi tiết để học sinh viết lí lịch tự khai đầy đủ theo yêu cầu. Phần này phải có sự hỗ trợ của cha mẹ học sinh.
	- Coi trọng việc tổ chức lễ kết nạp đảng viên: Cần tổ chức lễ kết nạp đảng viên đúng quy định của Điều lệ Đảng, lựa chọn thời gian, địa điểm phù hợp, giúp học sinh cảm nhận được sự trang nghiêm, thiêng liêng, vinh dự khi được đứng trong hàng ngũ của Đảng.
	- Sau khi kết nạp đảng viên cho học sinh, cần làm tốt công tác phổ biến thông tin để tạo động lực phấn đấu cho các học sinh khác.
	Thứ hai, đối với các tổ chức trong nhà trường, đặc biệt là vai trò của Đoàn thanh niên, cần:
- Bám sát sự lãnh đạo chỉ đạo của cấp ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường và hướng dẫn của Đoàn cấp trên.
	- Xây dựng Đoàn thanh niên thật sự vững mạnh, trở thành bộ phận quan trọng trong công tác xây dựng đảng.
- Tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, truyền thống, lý tưởng cách mạng thông qua việc tuyên truyền, tổ chức các phong trào thi đua rèn luyện, các hoạt động phải đổi mới mạnh mẽ nội dung và phương thức hoạt động nhằm thu hút sự tham gia, hưởng ứng đông đảo của đoàn viên, thanh niên. Ứng dụng mạnh mẽ hơn nữa công nghệ thông tin, rút ngắn thời gian, tăng tính tương tác, quan tâm tới nhu cầu, sở thích của thanh niên; tổ chức thêm nhiều cuộc thi tìm hiểu, đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền trên các nền tảng mạng xã hội, đáp ứng nhu cầu và dễ tiếp cận hơn. Qua đó, tạo môi trường lý tưởng thu hút, rèn luyện đoàn viên, thanh niên, để thực hiện mục tiêu, lý tưởng cao cả của Đảng.
- Chủ động, tích cực trong công tác đào tạo, bồi dưỡng và tạo nguồn cán bộ trẻ cho Đảng; tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Tham mưu cho Đảng về công tác thanh niên, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.
	Ba là: Đối với các thầy cô giáo:
	- Các thầy cô giáo bộ môn, các thầy cô làm công tác chủ nhiệm cần tích cực lồng ghép các nội dung giáo dục truyền thống, đạo đức cách mạng vào bài học, các buổi sinh hoạt tập thể. Khơi dậy tinh thần yêu nước, lòng tin tưởng sâu sắc vào đường lối lãnh đạo của Đảng và khát khao được đứng trong hàng ngũ của Đảng.
	- Luôn luôn lắng nghe, thấu hiểu, sẻ chia cùng học sinh. Tạo điều kiện tối đa cho học sinh được thể hiện mình trong các tiết học, các hoạt động. Giúp học sinh thể hiện được năng lực và tâm tư nguyện vọng của mình.
	Kính thưa các vị đại biểu khách quý!
	Kính thưa toàn thể hội nghị!
	Trên đây là một vài ý kiến đóng góp của tôi, rất mong nhận được sự tham gia góp ý của toàn thể các đồng chí để bản tham luận được hoàn chỉnh hơn.
Cuối cùng, tôi xin gửi lời chúc tới toàn thể các đồng chí, chúc công tác phát triển đảng ngày càng phát triển bền vững! Chúc hội nghị thành công tốt đẹp.
[bookmark: _GoBack]Tôi xin chân thành cảm ơn!
