5

	ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ HẢI DƯƠNG

ĐẢNG UỶ NGÂN HÀNG NÔNG NGHIỆP 

VÀ PTNT TỈNH HẢI DƯƠNG
*


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


 Hải Dương, ngày 21 tháng 02 năm 2023


THAM LUẬN 

TẠI HỘI NGHỊ TRIỂN KHAI PHONG TRÀO THI ĐUA XÂY DỰNG 
TỔ CHỨC CƠ SỞ ĐẢNG TRONG SẠCH, VỮNG MẠNH NĂM 2023
*****
Chủ đề tham luận: Kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo thực hiện  nhiệm vụ kinh doanh của doanh nghiệp năm 2022.
Kính thưa quý vị đại biểu khách quý

Trong những năm gần đây, đặc biệt là trong năm 2022, Đảng bộ Agribank Chi nhánh tỉnh Hải Dương liên tục được Tỉnh ủy Hải Dương tặng Bằng khen và tặng cờ cho Đảng bộ đạt trong sạch, vững mạnh tiêu biểu 5 năm (các giai đoạn 2008-2012, giai đoạn 2013-2017 và giai đoạn 2018-2022).
Đây là sự ghi nhận của Tỉnh ủy Hải Dương cho Đảng bộ Agribank tỉnh trong việc phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo xuyên suốt, toàn diện của Đảng ủy Agribank tỉnh Hải Dương đối với công tác xây dựng đảng và thực hiện nhiệm vụ chính trị của Ngân hàng thương mại hàng đầu trên mọi phương diện, làm tốt sứ mệnh “Tam nông”, góp phần củng cố, nâng cao niềm tin của hàng ngàn người nông dân, doanh nghiệp và xã hội đối với Đảng, Nhà nước, góp phần cùng Đảng bộ, Chính quyền và nhân dân tỉnh nhà xây dựng Hải Dương ngày càng đổi mới và phát triển.

Thay mặt Đảng ủy, tôi xin chia sẻ một số kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo thực hiện thắng lợi, cơ bản toàn diện nhiệm vụ kinh doanh của Agribank Chi nhánh tỉnh Hải Dương trong những năm qua và đặc biệt trong năm 2022, như sau:

Thấm nhuần sâu sắc vai trò vô cùng quan trọng của công tác xây dựng đảng, Đảng ủy Agribank tỉnh Hải Dương coi trọng và xác định công tác xây dựng đảng là nhiệm vụ then chốt, phát huy tinh thần đoàn kết, đổi mới sáng tạo, vượt khó, quyết tâm triển khai tốt nhất các mặt công tác xây dựng Đảng góp phần quan trọng trong công tác lãnh đạo thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh doanh.
Thứ nhất, tăng cường xây dựng Đảng về chính trị, coi trọng xây dựng Đảng về tư tưởng, tập trung xây dựng Đảng về đạo đức
Công tác xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, đạo đức được Đảng ủy Agribank tỉnh Hải Dương xác định và tập trung triển khai các nội dung trọng tâm gồm: 
(i) Kiên định chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, đường lối đổi mới; 
(ii) Nghiêm túc thực hiện các nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng; thực hành dân chủ gắn liền với tăng cường kỷ luật, kỷ cương của Đảng; 
(iii) Tích cực, chủ động trong việc tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, thông tin sai lệch, xấu độc; phòng, chống tác động tiêu cực từ mặt trái của kinh tế thị trường, âm mưu  “diễn biến hòa bình”, các biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; 
(iv) Tham gia nghiên cứu, đóng góp ý kiến đối với các vấn đề lý luận về doanh nghiệp nhà nước, kinh tế nhà nước, góp phần hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; 
(v) Tiếp tục đổi mới việc nghiên cứu, học tập, quán triệt triển khai nghị quyết, chỉ thị, kết luận, Nghị quyết của Đảng, các nghị quyết Hội nghị Trung ương, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Hải Dương, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành ủy Hải Dương, Đảng ủy Agribank và các nghị quyết chuyên đề đảm bảo thiết thực, hiệu quả; 
(vi) Tăng cường công tác bồi dưỡng lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác Đảng, chú trọng bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, cấp ủy viên các cấp. Thực hiện các chương trình, kế hoạch công tác bồi dưỡng lý luận chính trị hàng năm và nhiệm kỳ 2020 - 2025 theo hướng nâng cao chất lượng, chú trọng tính hiệu quả và phù hợp với từng đối tượng, khắc phục tình trạng ngại/lười học lý luận chính trị của cán bộ, đảng viên
.

 (vii) Triển khai các kế hoạch và kết luận của Thành ủy Hải Dương về thực hiện kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; 

Thứ hai, tập trung xây dựng Đảng về tổ chức và cán bộ, được xác định là khâu “then chốt của then chốt” trong công tác xây dựng Đảng.
Thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác cán bộ, thực hiện tốt chủ trương khuyến khích, bảo vệ cán bộ năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, luôn nỗ lực hành động vì lợi ích chung;  Không ngừng nâng cao chất lượng sinh hoạt của cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng; thực hiện nghiêm túc nguyên tắc sinh hoạt đảng. Lãnh đạo và thực hiện tốt quy định về công tác bảo vệ chính trị nội bộ. Lãnh đạo thực hiện hiệu quả công tác phát triển đảng viên, trong năm 2022 Đảng bộ đã trình thành ủy Hải Dương xét kết nạp đảng đối với 08 quần chúng, lũy kế từ đầu nhiệm kỳ kết nạp mới được 14 Đảng viên, đạt 93,3% mục tiêu phát triển Đảng viên trong nhiệm kỳ 2020- 2025 theo Nghị quyết Đại hội lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020-2025 gắn với đảm bảo chất lượng đảng viên theo quy định. Kịp thời biểu dương, khen thưởng tổ chức đảng, đảng viên.

Thứ ba, đổi mới mạnh mẽ, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng
Công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng được Đảng ủy Agribank tỉnh thực hiện chủ động, tuân thủ quy định Điều lệ Đảng; các quy chế, quy định, văn bản hướng dẫn liên quan của Trung ương và Tỉnh ủy, Thành ủy Hải Dương. Lãnh đạo, chỉ đạo Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy, cấp ủy xây dựng và thực hiện chương trình kiểm tra giám sát toàn khóa và hàng năm. Kiểm tra tổ chức đảng và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm; KTGS người đứng đầu, cán bộ chủ chốt ở những nơi dễ xảy ra vi phạm, nơi có nhiều vấn đề bức xúc nổi cộm, dư luận quan tâm.

Thứ tư, kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Nhận thức và kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, Đảng ủy Agribank tỉnh tăng cường thông tin tuyên truyền, quán triệt triển khai các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về phòng chống tham nhũng, lãng phí. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, BCH Đảng bộ, Ban Giám đốc, người đứng đầu, cấp ủy, đảng viên trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Chủ động phòng ngừa, ngăn chặn, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm hành vi tham nhũng, lãng phí, bao che, dung túng, tiếp tay cho tham nhũng hoặc can thiệp, cản trở việc thực hiện phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
Thứ năm, thực hiện hiệu quả công tác dân vận, lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội
Tại Đảng bộ Agribank tỉnh, công tác dân vận được xác định đó là vận động tất cả lực lượng cán bộ, đảng viên, đoàn viên, người lao động, góp thành lực lượng toàn chi nhánh để thực hiện tốt mọi nhiệm vụ được giao; thực hiện công tác dân vận với người dân, khách hàng, tăng cường mối quan hệ gắn kết, nâng cao niềm tin của người dân, khách hàng, xã hội về vị trí, vai trò, đóng góp của Agribank đối với quá trình phát triển kinh tế- xã hội của tỉnh. 
Thứ sáu, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng trong điều kiện mới
-  Đổi mới phương thức lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy và các cấp ủy theo hướng lãnh đạo tập thể bằng các nghị quyết, quy định, kết luận; công tác tổ chức cán bộ; kiểm tra, giám sát; nêu gương; 
- Coi trọng tuân thủ chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp và quy tắc ứng xử của cán bộ ngân hàng, thực hiện và phát triển văn hóa doanh nghiệp; 
- Thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, quy chế phối hợp công tác; quy định về quyền hạn, trách nhiệm của người đứng đầu và mối quan hệ công tác giữa tập thể cấp ủy, tổ chức đảng với người đứng đầu, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. 

Thứ bẩy: Lãnh đạo thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, khẳng định vai trò Ngân hàng chủ lực đối với sứ mệnh phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.
Đảng ủy Agribank tỉnh lãnh đạo thực hiện nhiều giải pháp đồng bộ nâng cao hiệu quả hoạt động. Nâng cao hiệu quả kinh doanh, phù hợp với mô hình về tổ chức, nhân sự, mạng lưới của Agribank tỉnh. Không ngừng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; sắp xếp lại lao động, mạng lưới hoạt động hợp lý; tiếp tục nghiên cứu, đổi mới cơ chế khoán, phân phối thu nhập, thi đua khen thưởng tạo động lực phát triển, năng suất lao động tăng dần qua các năm. 
Tăng cường công tác giám sát, kiểm soát tăng trưởng tín dụng gắn với cơ cấu tài sản Có rủi ro, kiểm soát chất lượng tín dụng. Để tăng lượng giao dịch tự động, giảm áp lực giao dịch tại quầy Agribank tỉnh đã triển khai nhiều giải pháp về ứng dụng công nghệ để đa dạng, nâng cao chất lượng SPDV ngân hàng, phát triển ngân hàng số hướng đến mục tiêu tài chính toàn diện…

  Kết quả: Chi nhánh hoàn thành cơ bản các chỉ tiêu kế hoạch kinh doanh, giữ vững thị phần, vai trò chủ đạo, chủ lực trên thị trường tài chính tín dụng ở nông thôn; hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật được đầu tư hiện đại, khang trang hơn; dịch vụ ngân hàng đều có sự tăng trưởng nhanh, chất lượng tốt; quyền lợi của người lao động được đảm bảo, hoàn thành nghĩa vụ với Ngân sách nhà nước. Agribank Chi nhánh tỉnh Hải Dương là NHTM có quy mô nguồn vốn và dư nợ cao nhất trên địa bàn tỉnh Hải Dương, quy mô lớn nhất khu vực Đồng bằng Sông Hồng và trong hệ thống Agribank. Bên cạnh hoạt động kinh doanh, Agribank còn được biết đến là một doanh nghiệp vì cộng đồng, chủ động, tích cực tham gia hoạt động an sinh xã hội. Trong 5 năm từ năm 2018-2022, từ nguồn tài chính của mình cũng như đóng góp tự nguyện từ cán bộ, nhân viên toàn chi nhánh, Agribank tỉnh dành 29,6 tỷ đồng để ủng hộ Quỹ Vì người nghèo, Quỹ Đền ơn đáp nghĩa, Quỹ ủng hộ lũ lụt, tài trợ xây nhà tình nghĩa, xây dựng trường học, tổ chức thăm hỏi, tặng quà, trợ cấp khó khăn, cho các gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng nhân ngày Tết nguyên đán, ngày thương binh liệt sỹ (27/7)… Hưởng ứng lời kêu gọi của Chủ tịch nước, Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Agribank tỉnh triển khai về việc ủng hộ Quỹ Vắc xin phòng chống Covid-19. Số tiền ủng hộ Quỹ Vắc xin phòng, chống dịch Covid-19 và các đơn vị tuyến đầu chống dịch là 2,1 tỷ đồng.

Trên đây là nội dung tham luận: Kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo thực hiện  nhiệm vụ kinh doanh của doanh nghiệp năm 2022 của Đảng bộ Agribank Chi nhánh tỉnh Hải Dương.
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
BÍ THƯ

Lê Hồng Phúc



� Trong nhiệm kỳ vừa qua Đảng bộ đã phối hợp với trường Chính trị tỉnh Hải Dương mở lớp đào tạo Trung cấp lý luận Chính trị cho 70 cán bộ, đảng viên là các lãnh đạo chủ chốt từ cấp phó trưởng phòng Chi nhánh loại II và các phòng nghiệp vụ Agribank tỉnh trở lên; Cử 02 đồng chí trong BCH Đảng bộ là Phó Giám đốc chi nhánh tham gia lớp Cao cấp lý luận chính trị; Cử 15 quần chúng ưu tú tham gia lớp Bồi dưỡng về đảng và 22 Đảng viên tham dự lớp Bồi dưỡng đảng viên mới.








